

助人为乐 将爱心传遍大街小巷

晋州市爱心车友协会多年来扶危济困 赢得社会各界的赞许

参加志愿服务、进行公益捐款、帮扶困难家庭……6年来,晋州市爱心车友协会本着“帮助他人,快乐自己,以自身为榜样带动他人”的思想理念,开展以助老、助残、助困、助学、公益寻人、道路救援、爱心驿站等各种形式的爱心公益活动,并通过整合媒体和社会资源,搭建起一个关爱留守儿童、关爱老人的爱心平台,为更多的人参与公益事业创造条件,赢得社会各界的赞许,也因此荣获2020年第六届全国文明单位称号。



晋州市爱心车友协会组织志愿者开展活动。

□文/图 本报记者 崔虹

加强思想理论建设 提高会员思想认识

“自从石家庄开始创建文明城市以来,我们爱心车友协会专门成立了创建工作小组,并组织完善领导机制。”晋州市爱心车友协会刘占力会长介绍说,协会在完成助学、助老、应急救援、公益寻人等志愿服务的同时,积极抓好文明城市创建工作。

刘占力说,协会非常注重提高会员对创建工作的思想认识。首先,他们在协会党支部掀起学习宣传党的十九大精神和深入学习实践社会主义荣辱观、科学发展观活动的热潮。统一制定学习计划,统一印发学习材料,加强社会主义核心价值观体系的宣传教育,促使广大党员、先进积极分子自觉成为科学发展观的忠实执行者、社会主义荣辱观的自觉实践者、社会和谐积极促进者。其次,加强社会主义核心价值观体系建设。深入进行爱党、爱国、爱社会主义教育。加强协会会员道德教育,培育社会文明风尚,积极营造浓厚的学习氛围。

帮助困难家庭改善生活

焦先生刚过不惑之年,是晋州市晋州镇宿村人,“我知道车友协会,他们来过我家,帮我干了很多活。”回想起当时的情景,焦先生至今记忆犹新。

刘占力告诉记者,那是去年11月份,为深入推进“党建引领 寒冬送暖”工作的开展,爱心车友协会党支部经过调查走访,统筹安排,精心组织,组织协会妇联志愿者到宿村开展志愿活动。当时,志愿者们为困难家庭带去了慰问品,并帮助整理房间,打扫卫生,使他们感受到党的关怀和社会的温暖。活动中,志愿者们干劲十足,发扬奉献精神,不怕脏、不怕累,手拿扫帚、抹布等各种工具,帮助困难户整理衣物、收拾屋子、整理院内堆放物等。

此外,志愿者们不仅在物质上对其进行帮扶,更是在精神层面对家庭成员给予了疏导和沟通,使全家人重新对生活燃起了希望。“感谢党组织,感谢爱心协会,感谢所有好心人。”焦先生说,自己一定好好锻炼身体,恢复健康后一定加入爱心车友协会,把爱心传递下去。

爱心车友协会还先后前往候城村、马家庄村、龙头村、东队村、北辛庄、东赵家庄、后彭头村、西队村、北固底等村开展“寒冬送暖”活动。

爱心车友协会通过社会征集、走访、确实受助信息,前往屯尚村、王家庄村、马坊村、管洽村、雷陈村、韩庄村、南寺村、赵位村和东寺村等,给20余户贫困家庭送去生活费和物资,帮助他们改善生活;爱心车友协会还多次与晋州市民政局工作人员一起慰问贫困家庭,为他们送去礼物和关心……

给孤寡老人送去温暖

“特别感谢协会的爱心人。”灵寿县马埠安村安书荣的语气里满是感激。

刘占力介绍,爱心车友协会经常去慰问孤寡老人,给他们送去慰问品和文艺节目。协会分别在晋州市李家庄村和晋州市东里庄镇马坊村开展了两次礼亲敬老饺子宴系列活动,在社会上营造了一种尊老敬老、爱老助老的社会新风尚。

协会组织志愿者前往小彭村、长召村、马于村、善里村、庞村和东张村慰问孤寡老人10名;慰问14位贫困孤寡老人,给他们送去温暖和祝福;看望晋州市东里庄镇新风村老红军于昌满和东里庄镇南寺村老红军牛法法;在小樵镇七给村、槐树镇河阴村、邵庄村、孙家庄等村庄举办“孝老敬亲饺子宴”……

协会的志愿者们还到东卓宿村看望了两位90岁高龄的抗战老兵,为他们送去了慰问金、牛奶、点心、水果、棉被等,听老人讲战斗故事;分别前往邵庄村、赵位养老院、北寺村、南寺村、段家庄村、南白滩村、北白滩村看望了33名老党员,向他们致以诚挚的问候。

让众多贫困学子不再为学费发愁

说起爱心车友协会,晋州市马于镇东赵庄村崔琦缘的感激之情溢于言表。“我去年收到了湖北省仙桃市职业学院的录取通知书,短暂的喜悦之后,我开始为学费发愁。”崔琦缘说,父亲患心脏病去世,母亲因为父亲去世着急得了脑出血,奶奶70多岁了还在打工,学费成了她迈入大学校门最大的障碍。就在全家一筹莫展之际,爱心车友协会向他们伸出了援手。“非常感谢这些爱心志愿者。”崔琦缘表示,自己一定会努力学习,用优异的成绩来报答爱心志愿者,并尽自己的能力做一些对社会有益的事情。

其实,崔琦缘只是协会帮助的众多贫困学生中的一个。6年来,协会曾经为晋州市盘石村白血病男孩周重朴募捐,也曾赴邢台临城县桐花村、虎道村、李家坪村,资助

5位贫困儿童;协会曾多次在开学之际,给许多学生送去助学金、学习用品、生活用品等。

刘占力表示,助学是一项功在当代,利在千秋的事,是中华民族扶危济困的传统美德,关注和支持教育事业的发展,爱心车友协会义不容辞,责无旁贷。

积极参与创城志愿服务活动

一直以来,晋州市爱心车友协会志愿者深入社区,成为活跃在晋州老旧社区的一抹“志愿红”。

在晋州市老旧社区,人们会经常看到一群身着红马甲的志愿者,手持扫把、铁铲、抹布,进行大清扫,铲除杂草,清除陈年垃圾。爱心车友协会近40名志愿者分成几组,分别进入多个社区,用自己的行动,助力新时代文明实践。同时,志愿者们还向社区居民发放《河北省文明行为促进条例》宣传单,并提醒居民做好疫情防控措施等。

此外,爱心车友协会还多次开展“传递交通理念,助力创建文明城市”活动,在晋州市交通路口,协助交警指挥交通,发放创建文明城市倡议书;协会党支部组织党员志愿者积极响应晋州市文明办和创城办的工作安排,进行“背街小巷”清扫清除活动,以实际行动投身文明城市创建工作中……

“我们把每一件志愿服务都当成自己的家事来做。”刘占力说。如今,爱心车友协会的“红马甲”飘遍晋州城。

在开展爱心活动的同时,协会还成立了爱心救援队,截至目前累计无偿救援超过5000多次。自救援队成立以来,处理突发事件的出队时间总数87755小时,出队1034人次,汽车免费救援达6700余次,公益寻人共救助走失人员360余人,水上搜救23人次。在河南郑州发生洪涝之际,晋州市应急救援队7天多时间在郑州、新乡两地,一共参与转移、救助群众1500多人,还给当地受灾群众送去了价值两万元的方便面、饮用水等各种物资。

由于成绩突出,晋州市爱心车友协会获得了很多荣誉称号:全国文明单位、河北省文明单位、河北省先进志愿服务组织、石家庄市文明单位、石家庄先进志愿服务组织等。“接下来,我们将一如既往地关注更多需要帮助的人,把我们的爱心传遍整个晋州,传遍省城,将爱心献社会,真情暖人心,传递正能量,弘扬新风尚。”刘占力说。

文明点亮城市

石家庄市精神文明建设工作巡礼